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Kocsis Fülöp érsek-metropolita karácsonyi tanítása
„Velünk az Isten, értsétek meg, nemzetek, és térjetek meg, mert ve-
lünk az Isten.”

Ezt jövendölte meg Izaiás próféta, akinek a szava még jobban 
fölerősítette a zsidó nép Messiás várását. Sok más próféta is 
megerősítette, hogy eljön majd a szabadító, a Messiás. Kará-
csonynak rendkívüli meglepetése, hogy eljött ugyan a Messiás, 
de nagyon nehezen lehetett őt fölismerni. Eljött, de elrejtette 
magát. Emberi alakot vett föl, emberré lett, sőt, nemcsak töré-
keny emberségünket vette magára, hanem a legkiszolgáltatot-
tabb módon csecsemőként érkezett közénk.

A megtestesült Isten Fia megtanít minket arra, hogy a gyöngeség, a kiszolgáltatottság – 
akár a betegség is – képes hordozni ezt az isteni erőt. Pici jászolba fektetett gyermek előtt 
letérdeltek a pásztorok, letérdeltek a bölcsek. De volt, aki nem tudott, nem volt hajlandó 
letérdelni és hódolni. Ilyen volt Heródes és még sokan mások is, akik sem ekkor, sem 
később nem ismerték föl a Messiást. Nem, mert más alakban jött, mint ők várták volna. 
Aki le tud térdelni, aki nem fél a kicsinységtől, aki el tudja fogadni a gyengeséget, az áll 
legközelebb a magát kicsinnyé, gyermekké, gyengévé tevő Istenhez.

Karácsonykor azért hirdetjük meg nagy szóval énekelve templomainkban, hogy „Velünk 
az Isten!”, hogy el ne mulasszuk ezt a fölismerést. Nehogy úgy járjunk, mint a heródesek, 
akik nem ismerték föl az Úr érkezését. Belekiáltjuk a világba: „Velünk az Isten!” Itt van kö-
zöttünk, leszállt, hogy velünk legyen. „Értsétek meg nemzetek, és térjetek meg”, mert nem 
hagy magunkra az Isten, csak éppen meg kell hajtani fejünket. Föl kell nyitni szemünket, ki 
kell nyitni lelki füleinket, hogy meghalljuk nemcsak a prófétának, hanem magának Isten-
nek az üzenetét. Nemcsak tanít minket az Isten, hanem megtestesül, közénk száll, közénk 
áll. Ez a legvalóságosabb üzenet. Az üzenet, az evangélium, a jó hír maga Jézus Krisztus, 
aki közénk szállt.

„Velünk az Isten, értsétek meg nemzetek és térjetek meg, mert velünk az Isten!”

Karácsonyi üdvözlet Reklám

Ezek a családi ház jellegű ingatlanok a mai kor igényeinek 
megfelelnek, összkomfortosak, telefon- és interneteléréssel 
bírnak, főzési és mosási lehetőséggel rendelkeznek. 
Egy- vagy kétágyas szobákkal rendelkeznek és minden 
lakóházhoz tartozik kert is, ami kiválóan alkalmas szabadidős 
tevékenységre. Mivel Debrecen frekventált kertvárosi 
részeiben találhatóak, ezért tömegközlekedéssel jól 
megközelíthetőek, ami támogatja az önálló életvitelt.

Az intézmény tevékenységi köre további két szociális 
alapszolgáltatással bővül, a Támogató Szolgálattal és a 
fogyatékos személyek számára nyújtott Nappali Ellátással.
A Nappali Ellátásunkat Debrecen belvárosában alakítottuk ki, 
hogy mindenki számára könnyen elérhető legyen!

A Szent Lukács Görögkatolikus Szeretetszolgálat, aki az általa 
fenntartott intézményeken keresztül 2010 óta gondoskodik 
a rábízottakról, most újabb lehetőséghez jutott, hogy 
szélesítse tevékenységi körét. 

Cél, a Támogatott lakhatás megszervezése fogyatékkal 
élők számára.

Debrecenben 2019 óta működik a Szent Lukács 
Görögkatolikus Integrált Gyermekrehabilitációs és Szociális 
Központ, mely ez idő alatt közel 6000 családnak nyújtott 
segítséget. A korai fejlesztés terén elért eredmények után 

úgy véltük, hogy az intézmény „életében” eljött az ideje 
annak, hogy ne csak az egészségügyi szolgáltatásokra 
összpontosítson, hanem a szociális területen is új utakat 
nyisson.

Megvásárlásra került Debrecen kertvárosi részén 8 
lakóingatlan, amelyet a tevékenységnek megfelelően 
alakítottunk, újítottunk, hogy a leendő ellátottak — akik 
enyhe vagy középsúlyos értelmi fogyatékkal élők valamint 
látás- és/vagy mozgáskorlátozottak — csendes környezetben, 
családias körülmények között élhessék életüket.

VÁRUNK MINDENKIT SZERETETTEL!
Érdeklődni lehet: 

email: szentillescentrum@szlgsz.hu

A TÁMOGATOTT LAKHATÁS CÉLJA:
• a lakók önálló életvitelének fejlesztése, szinten tartása 
• a házakban családias légkör megteremtése • foglalkoz-
tatáshoz való hozzáférés segítése • a szabadidő hasznos 
eltöltése és kulturális tevékenységeken való részvétel 

A TÁMOGATÓ SZOLGÁLAT:
• tanácsadás • szállítás • felügyelet • gondozás

A FOGYATÉKOS SZEMÉLYEK NAPPALI ELLÁTÁSA:
• étkeztetés • készségfejlesztés • pedagógiai, gyógype-
dagógiai segítségnyújtás • felügyelet

Együtt, közösen, egy reményteljes életért
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„Ez a nap más, mint a többi…” – hangzik mindez Halász Judit so-
kak által jól ismert születésnapi dalában. Ez a nap most nekünk is 
más, mint a többi, december 6-án van ugyanis a születésnapunk, 
tizenhárom éves a Szent Lukács Görögkatolikus Szeretetszolgálat, 
ennek apropóján pedig Ungvári Sándor igazgató összegezte az el-
múlt időszakot, majd kitekintett előre.

– A Magyar Államkincstárnál szerzett tapasztalataimra építve – emlékezett 
vissza a 2010-es alapításra Ungvári Sándor – Dr. Seszták István – mára már 
főhelynök – atya mellett kezdtem el a feladatvégzésem 2011 januárjában.

Tizenhárom évet nem könnyű leírni, sőt. Mégis arra kértem a Szent Lukács Gö-
rögkatolikus Szeretetszolgálat vezetőjét, próbáljon meg számot vetni, hiszen 
biztosan élt meg mélységeket és magasságokat, szebb és nehezebb napokat.

– Az első kilenc hónap nagyon gyümölcsöző volt, mondhatni, repülőrajtot 
vettünk a munka terén. Azt kell látnia ebben mindenkinek, hogy a mi Szere-
tetszolgálatunk egy intézmények sokaságából összeálló rendszer. Az évek so-
rán volt, hogy intézményt 
alapítottunk, adtunk át, 
vettünk át, mondhatni, egy 
állandó kihívást adott és 
ad ez az életemnek. Mind-
emellett van egy olyan 
fenntartói csapatom, akik-
nek mindig munkát tudtam 
biztosítani az elmúlt tizen-
három év során, és valóban, 
ebben voltak magasságok 
és mélységek, de együtt 
éltek meg, együtt éltük át, 
segítettük egymást jóban, 
rosszban. Most pedig ez 
a kör csak még inkább ki-
szélesedik. Ezekre mindre 
nagyon büszke vagyok. Fej-
lesztettünk is persze intéz-
ményről intézményre, de 
ott mindenhol van egy-egy 
vezető, aki ebben markáns 
szerepet játszik. Viszont azt 
érzem, hogy minden ágát 
megnézve ennek a fának, 

A már tizenhárom éve jól termő fa…

ez egy olyan fa, mely tizenhárom éve terem, jó gyümölcsöt terem – összegzett 
Ungvári Sándor.

És, hogy mit jelent konkrétan az ő számára, az ő életében a Szent Lukács 
Görögkatolikus Szeretetszolgálat? Arra egy szóval válaszolt igazgató úr, majd 
kibontotta. – Nekem a családot jelenti! Hiszem, hogy e tevékenységemnek kö-
szönhetem a szerető feleségem, a két szép gyermekem, egy nehéz helyzetből 
kerültem ki, azon segített át a Jóisten akkoriban a Szeretetszolgálatunkkal. Az 
első szó, ami pedig ezek után az eszembe jut, az a hála. Dolgozni kell mind-
ezért, de hálás vagyok az Úrnak, hogy mindezt az utamba vezette, képesek 
talált rá, ez számomra mai napig is egy óriási ajándék – foglalta össze gon-
dolatait igazgató úr.

Ungvári Sándor a 2024-es évre is előre tekintett. – Amink megvan, azt meg 
kell őriznünk. Ez most a legfontosabb, de fejlesztésekben is gondolkodunk úgy 
az épületek terén, mint a munkatársak kapcsán. Ezen kívül pedig a támogatott 
lakhatás projektünket szeretnénk beindítani. Az infrastrukturális része már 
megvan, a célunk ezután feltölteni ellátottakkal ezt az intézményünket is. Va-
lamint a debreceni Szent Matróna Görögkatolius Ápoló-Gondozó Otthonban 

tervezünk idősgondozást 
integráltan megvalósítani 
a fogyatékos ellátás mel-
lett – osztotta meg terveit 
ekképp igazgató úr.

Végül pedig üzent Ung-
vári Sándor az adventre, 
karácsonyra önöknek itt a 
honlapunkon: – Ha a szüle-
tésnapunkra, ha a karácso-
nyi ünnepkörre gondolok, 
a hála jut eszembe. Min-
den ünnep más ugyan, de 
abban talán megegyezhe-
tünk, hogy a karácsony az, 
amikor le tudunk, vagy le 
kell tudnunk lassítani, há-
lát kell adnunk mindenért. 
Tegyük félre a földi gond-
jainkat, koncentráljunk az 
életünk legfontosabb dol-
gaira ebben az időszakban 
hálával.

Palánki István
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Életünk — Épületszentelés Életünk — Szt Lukács-nap

A fenntartói egységünk új, debreceni irodaépületét szentelték meg

Kocsis Fülöp érsek-metropolita szentelte meg december 7-én a Görögkatolikus Ok-
tatási és Képzési Központ felújított épületét Debrecenben, a Faraktár utca 107. alatt. 
A Szent Lukács Görögkatolikus Szeretetszolgálat részvételét ezen ünnepségen nem 
más adta, minthogy a fenntartói részleg ezen épület második emeletén nyitotta meg 
debreceni irodaegységét.

Az ünnepségen Kocsis Fülöp érsek-metropolita 
tanításában elmondta, hogy jó érzés volt bejön-
nie a felújított épületbe, ünneplő szívvel érke-
zett meg ide. – Mai nappal ebben az épületben 
sokféle tevékenység kapott áldást, mellyel 
minden diák, munkatárs érezheti még közelebb 
magához az Istent. Karácsony közeledtével pe-
dig akár vehetjük úgy is, hogy ajándékként itt is 
marad – tanította érsek-metropolita atya ezek-
kel a szavakkal a résztvevőket.

Az épületszentelésen beszédet mondott Dr. 
Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes, aki 
kiemelte, az egyik legjobb döntés volt sze-
rinte mindaz, hogy az ekkori MÁV-épületet 
a görögkatolikus egyháznak adta az állam 
2020-ban. – Nagy eredmény mindaz, és pél-
da lehet az által is a görögkatolikus egyház, 
hogy folyamatosan nem egyről a kettőre, 
hanem rögtön a háromra lép. Ez az épület-
komplexum is bizonyítja mindezt a maga 
sokféleségével – óvoda, iskola, szeretetszol-

gálat – ugyanis egy nyitott görögkatolikus erőt, bázist mutat, ahol a test, lélek, szellem 
egysége jelen lehet – fogalmazott Dr. Semjén Zsolt. A miniszterelnök-helyettes hozzá-
tette, az állam nevében is mondhatja, hogy kevés olyan jó helye van az állami pénznek, 
mint jelen esetben.

A december 7-i ünnepségen Papp Lász-
ló, debreceni polgármester pedig arról 
beszélt, nagy öröm a városvezetés szá-
mára, hogy egyre több gyermek, vagy a 
szüleik választják az egyházi fenntar-
tású iskolákat a tanulásuk helyszínéül. 
A szentelés után a világhírű Lautitia kórus 
is emelte produkciójával az ünnep fényét. 
A Szent Lukács Görögkatolikus Szeretetszol-
gálat debreceni irodáját végül Kapin István 
atya, Szeretetszolgálatunk lelki igazgatója 
szentelte meg.

Szöveg: Palánki István, Fotó: Kapin Benedek

Jöttek, láttak, vittek: lelkiséget, az együtt töltött idő örömét

A területileg legmesszebb lévő két intézményünk vezetőjét kérdeztük meg, mit is je-
lent számukra a Szent Lukács nap. 

Kiss Jánosné, a füzesgyarmati Szent Mihály Görögkatolikus Idősek Otthona intézményve-
zetője így élte meg, így élte át a számára első ízben megtapasztalt Szent Lukács napot. 
“Máriapócsra érve, valami egészen békés nyugalom járja át az oda érkezőket. A templom 
és a kegykép közelében lenni különös jelentőséggel bír. Olvastam, hogy Máriapócson a 
Szűzanyához érkezve átérezhetjük az anyai ölelést, mely erőt és bátorítást ad. Többünk 
nem érezheti már ezt otthon, de a kegykép erején felül megkaphattuk ezt a “Szent Lu-
kács-család” közösségétől, ettől a nagy csapattól, akikkel együtt menetelünk közös, nemes 
célokért.” 

A Békés vármegyei intézményünk vezetője hozzátette, minden alkalom örömteli és fel-
töltő erejű a munkatársaival való együtt töltött idő. Szerinte egyenként, mindenki valami 
másban nagyon jó, és mindenki a legjavát adja a közösséghez, segítve ezzel a többie-
ket. “Büszke vagyok rá, hogy ehhez a közösséghez tartozhatunk. Ezen az ünnepen pedig 
a legjobbak elismerésben is részesültek, mely motiváló erővel hat a többiekre, vagyis 
bátorít a még jobb teljesítmény elérésére. A kötött programok ellenére, olyan kötetlen, 
nyitott, őszinte és érzelemmel teli beszédeket hallhattunk, melyek még közelebb vittek 
bennünket egymáshoz. A szeretet pedig ott lebegett a levegőben, melyet a nap végén 
még magunkkal is vihettünk. A Szent Lukács nap nekem összességében az összetartozást, 
a bátorítást és a szeretetet jelenti.” – összegezte Kiss Jánosné.

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében található Szent Márton Görögkatolikus Szociális 
Szolgáltató Központ intézményvezetője Kovács Anett pedig e szavakkal írta le, összegezte 
“élményeit”: – A Szent Lukács Nap számomra a vezetők és dolgozók találkozása, amely 
a távolság miatt ritkán adatik meg. Ilyenkor családias légkörben tölthetünk egymással 
egy ünnepi napot. Ismeretségek, barátságok köttetnek, az intézmények dolgozói között a 
kapcsolatok elmélyülnek. Különösen nagyon jó hely erre az eseményre Máriapócs, ahova 
mindig nagyon szívesen megyek – vélekedett az újszászi intézményünk vezetője.

Szöveg: Palánki István, Fotó: Kapin Benedek



„Jézus közöttünk született meg; Ő a velünk lévő 
Isten. Eljön, hogy végigkísérje mindennapjainkat, 
hogy osztozzon velünk mindenben: örömeinkben 
és bánatainkban, reményeinkben és félelmeink-
ben. Gyámoltalan gyermekként jön. Megszületik 
a hideg éjszakában, szegényként a szegények kö-
zött. Mindenre rászorulva kopogtat szívünk ajta-
ján, hogy melegséget és menedéket találjon.”

Ferenc Pápa

Áldott karácsonyi ünnepet és  
szeretetben bővelkedő új esztendőt kivánunk!

Szent Lukács Görögkatolikus Szeretetszolgálat
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